Экзаменационная работа по биологии 8 класс   1 вариант 

Часть А

А1. Примером применения экспериментального метода исследования является
 1) описание строения нового растительного организма
2) сравнение двух микропрепаратов с различными тканями
 3) подсчёт пульса у человека до и после нагрузки
 4) формулирование положения на основе полученных фактов
А2. Какой гормон вырабатывает железа, изображённая на рисунке?

[image: ]
1) адреналин    2) инсулин   
3) тироксин      4) гормон роста

А3. У человека, страдающего малокровием, в крови понижено содержание
 1) гормонов  2) ферментов
 3) плазмы    4) эритроцитов

А4. Структурной единицей почки является
1) нейрон   2) капсула 
3) нефрон  4) каналец

А5. Синтез какого вещества происходит в процессе энергетического обмена?
 1) АТФ             2) витаминов
 3) углеводов    4) жиров

А6. Какую функцию выполняют лейкоциты крови?
 1) транспортируют газы
 2) обеспечивают иммунитет
 3) переносят питательные вещества
 4) обеспечивают свёртываемость крови

А7. В момент сокращения левого желудочка сердца
  1) открывается двухстворчатый клапан
 2) закрываются полулунные клапаны
 3) закрывается двухстворчатый клапан
 4) положение двухстворчатого и полулунных клапанов не меняется

А8.В каком из перечисленных сосудов кровь течёт с наименьшей скоростью?
1) плечевая артерия   2) лёгочная вена
3) капилляр печени  4) нижняя полая вена

А9. Что обозначено на рисунке буквой А?
[image: ]
1) надкостница  
2) губчатое вещество
3) компактное вещество
4) жёлтый костный мозг

А10. Определите название структуры уха по её описанию.
«Спиральный костный канал, свёрнутый наподобие раковины в 2,5 завитка, в который вставлен перепончатый лабиринт».
1) вестибулярный аппарат
2) среднее ухо с системой слуховых косточек
3) ушная раковина
4) улитка

А11. Что из перечисленного относят к пищеварительному каналу?
 1) желудок        2) слюнную железу
 3) желчный проток   4) печень

А12. Изображённая на рисунке ткань является основой
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1) скелета
2) гладких мышц
3) желез внутренней секреции
4) головного мозга

А13. К какой системе органов относят печень?
 1) эндокринной
 2) кровеносной
 3) пищеварительной
 4) выделительной

А14. Примером инстинкта является
 1) поджимание хвоста собакой при испуге
 2) передвижение эвглены зелёной в освещённое место
 3) движение рыбок к корму при постукивании по стеклу аквариума
 4) танец пчелы, сообщающий другим пчёлам о местонахождении нектара

А15. Часть глаза, меняющая свою преломляющую способность в зависимости от степени удалённости рассматриваемого предмета, – это
 1) передняя камера   2) зрачок
 3) хрусталик    4) стекловидное тело
 
А16. Какие структуры кожи выполняют выделительную функцию?
1) рецепторы кожи 
2) сальные железы
3) клетки рогового слоя
4) мышечные волокна

А17.Гуморальная регуляция в организме человека обеспечивается
 1) витаминами           2) гормонами
 3) ионами металлов   4)ферментами

А18. Газообмен между кровью и атмосферным воздухом у человека происходит в
 1) альвеолах лёгких  2) бронхах
 3) тканях     4) плевральной полости

А19. Какую из перечисленных функций не выполняет спинной мозг у человека?
 1) осуществление простейших двигательных рефлексов
 2) проведение импульсов от скелетной мускулатуры в головной мозг
 3) проведение импульсов от головного мозга к скелетной мускулатуре
 4) создание зрительных образов

А20. При недостатке какого витамина  человек становится восприимчивым к инфекционным заболеваниям
1) А    2) В1     3) С    4) В 12

Часть  В

В 1: Выберите три верных ответа из шести  и запишите  цифры , под которыми они указаны. По венам малого круга кровообращения у человека кровь течет  
1) от сердца 
2) к сердцу
3) насыщенная углекислым газом
4) насыщенная кислородом  
5)  под высоким давлением  
6) под низким давлением    

	
	
	


                       
В2 : Установите последовательность движения вдыхаемого воздуха по воздухоносным путям организма человека. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.
  	
1) трахея
2) носовая полость
3) гортань
4) бронх
5) бронхиола

В 3: Установите соответствие между регуляцией функции и отделом нервной системы, который её обеспечивает. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
  РЕГУЛЯЦИЯ ФУНКЦИИ	 	
А) произвольные движения
Б) непроизвольные движения кишечника
В) интенсивность обмена веществ
Г) работа внутренних органов
Д) сокращение скелетной мускулатуры

ОТДЕЛ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ	   	
1) соматический
2) вегетативный

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	




В4: .Вставьте в текст «Роль желудочного сока в пищеварении» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую ниже таблицу.
РОЛЬ ЖЕЛУДОЧНОГО СОКА В ПИЩЕВАРЕНИИ

Соляная кислота желудочного сока убивает вредные микроорганизмы и активизирует __________(А). В желудке __________(Б) расщепляется на аминокислоты. Внутренняя стенка желудка образует многочисленные __________(В), которые увеличивают поверхность слизистой. Наружная оболочка желудка состоит из __________(Г).
  	
ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:
1) глюкоза  
2) углевод  
3) белок  
4) фермент  
5) складка  
6) гладкая мускулатура
7) поперечнополосатые волокна
8) соединительная ткань

	
	
	
	



	

Часть С

С1: Что такое вакцина и в чём заключается её действие на человека?









Экзаменационная работа по биологии 8 класс   2 вариант

Часть А

А1. В какой области биологии сделал свои открытия И.И. Мечников?
 1) анатомия    2) зоология
 3) селекция    4) иммунология
А2. В состав какого органа входят мышечные клетки, изображённые на рисунке?
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1) кишечник    2) двуглавая мышца плеча
3) матка           4) желудок

А3. Какой орган входит в состав эндокринной системы человека?
1) печень    2) желудок   
3) гортань   4) гипофиз

А4. Какую функцию выполняет кровь в организме человека?
 1) рефлекторную   2) гомеостатическую
 3) строительную    4) опорную

А5. Преобразование сигналов внешнего мира в нервный импульс происходит в
 1) двигательных нейронах
 2) нервных центрах
 3) коре больших полушарий
 4) рецепторах

А6. Какой цифрой на рисунке обозначена камера сердца, в которую кровь поступает из большого круга кровообращения?
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1) 1    2) 2   3) 3   4) 4

А7. Полуподвижное соединение костей можно наблюдать на месте соединения
 1) позвонков в позвоночнике
 2) бедренной и большеберцовой костей
 3) теменной и височной костей
 4) костей таза

А8. Какой орган человека является частью выделительной системы?
 1) желчный проток    2) мочеточник
 3) селезёнка                4) прямая кишка

А9. В каком процессе принимает участие трахея человека?
1) различение звуков 
2) проведение воздуха
3) голосообразование
4) газообмен

А10. Какой процесс относят к пластическому обмену?
 1) окисление органических веществ
 2) превращение жиров в глицерин и жирные кислоты
 3) превращение крахмала в глюкозу
 4) синтез белка из аминокислот

А11. Обеззараживание чужеродных тел и веществ в организме человека обеспечивают
 1) ионы плазмы   2) витамины
 3) антитела          4) ферменты

А12. Какие образования глаза позволяют человеку видеть в сумеречное время?
 1) колбочки   2) роговица
 3) хрусталик  4) палочки

А13. Какое образование сердца препятствует обратному движению крови из левого желудочка в левое предсердие?
 1) околосердечная сумка
 2) двухстворчатый клапан
 3) перегородка сердечной мышцы
 4) полулунные клапаны

А14. Как называется вид иммунитета, который сформировался у людей, переболевших в детстве ветряной оспой?
 1) искусственный активный
 2) искусственный пассивный
 3) естественный
 4) врождённый

А15. Ультрафиолетовые лучи способствуют образованию витамина
 1) D   2) С    3) В1   4) А

А16. Часть какого органа пищеварительной системы человека имеет структуру, которая изображена на рисунке?
[image: ]
1) желудок                         2) печень
3) поджелудочная желез  4) тонкая кишка

А17. Определите название структуры глаза по её описанию.
«Прозрачное и эластичное двояковыпуклое тело позади радужки».
 1) роговица              2) белочная оболочка
 3) стекловидное тело 4) хрусталик

А18. Что является компонентом внутренней среды организма человека?
1) желчь  2) слюна   
3) кровь    4)желудочный сок

А19. При термическом ожоге кожи и образовании пузырей следует
 1) растереть кожу спиртом
 2) наложить сухую стерильную повязку
 3) проколоть образовавшиеся пузыри
 4) смазать кожу жиром

А20. Какой тип темперамента соответствует данному описанию?
«Человек с таким темпераментом обычно ровен и спокоен, он редко выходит из себя, не склонен к эмоциональным проявлениям. В зависимости от условий в одних случаях у него могут возникнуть положительные черты: выдержка, глубина мыслей; в других – вялость и безучастность к окружающему, лень и безволие».
 1) холерически        2) сангвинический
 3) флегматический   4) меланхолический

Часть В

В1: Выберите три верных ответа из шести  и запишите  цифры , под которыми они указаны.
Поперечнополосатая мышечная ткань, в отличие от гладкой,

 1) состоит из многоядерных клеток
 2)состоит из вытянутых клеток с овальным ядром
 3)обладает большей быстротой и энергией сокращения
 4) составляет основу скелетной мускулатуры
  5) располагается в стенках внутренних органов
  6) сокращается медленно, ритмично, непроизвольно

	
	
	



В2: . Установите последовательность этапов прохождения нервного импульса в рефлекторной дуге. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.

1) выделение слюны железистыми клеткам
2) проведение нервного импульса по чувствительному нейрону
3) проведение электрического импульса по вставочному нейрону
4) раздражение вкусового рецептора
5) проведение электрического импульса по двигательному нейрону

	
	
	
	
	



В3: Установите соответствие между характеристикой и камерой сердца, которой она соответствует. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
  	
ХАРАКТЕРИСТИКА	
А) содержит артериальную кровь
Б) содержит венозную кровь
В) от него отходит аорта
Г) от него отходят лёгочные артерии
Д) входит в состав большого круга кровообращения

КАМЕРА СЕРДЦА	   	
1) левый желудочек
2) правый желудочек

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	




В 4: . Вставьте в текст «Процессы, происходящие в толстом кишечнике человека» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую ниже таблицу.

ПРОЦЕССЫ, ПРОИСХОДЯЩИЕ В ТОЛСТОМ КИШЕЧНИКЕ ЧЕЛОВЕКА

В толстом кишечнике в кровь всасывается большое количество __________(А). Железы толстого кишечника вырабатывают много __________(Б) и облегчают, таким образом, продвижение и выведение непереваренных остатков пищи. Бактерии толстого кишечника синтезируют некоторые __________(В). Непереваренные остатки пищи попадают
в __________(Г) и удаляются из организма.

  ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:
1) слизь  
2) вода   
3) глюкоза  
4) витамин
5) прямая кишка  
6) слепая кишка
7) поджелудочная железа

	
	
	
	



Часть С

С1: Какой гормон и с какой целью дают больным сахарным диабетом?
Почему его вводят внутривенно , внутримышечно или подкожно, а не 
дают в виде таблеток?









Критерии оценки :
Верное выполнение каждого задания части А оцениваются по 1 баллу. Всего 20 баллов.
За выполнение заданий части В можно получить от 0 до 2 баллов . Всего  8 баллов: 
За правильный  ответ на задания В1 выставляется 2 балла , 1 балл , если в ответе указаны две правильные цифры, 0 баллов, если верно указана одна цифра  или не указано ни одной.
За ответ на задания В2  - В4  выставляется 2 балла за правильный ответ, 1 балл , если в ответе допущена одна ошибка, и  0 баллов если допущено две и более ошибок.
Оценка заданий части С проводится путем сопоставления работы экзаменуемого с эталоном ответа. Максимально – 2 балла.
Максимальный первичный балл за выполнение всех заданий работы составляет 30 баллов.
Шкала пересчета первичного балла за выполнение экзаменационной работы в отметку по  пятибалльной шкале
	Отметка по 
пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл
	0-9
	10 -15
	16-22
	23-30



1 вариант 
Часть А
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	3
	1
	4
	3
	1
	2
	3
	3
	1
	4



	А11
	А12
	А13
	А14
	А15
	А16
	А17
	А18
	А19
	А20

	1
	1
	3
	4
	3
	2
	2
	1
	4
	3



Часть В
	В1
	2 4 6 

	В2
	2 3 1 4 5

	В3
	1 2 2 2 1

	В4
	4 3 5 8



Часть С
С1 :
	Элементы ответа: 
1. Вакцина – это препарат ослабленных микроорганизмов. 
2.Вводится человеку с целью формирования у него искусственного,  активного иммунитета к инфекционным заболеваниям.
	

	Ответ включает в себя два названных выше элемента ответа, не содержит биологических ошибок
	2 балла

	Ответ включает в себя один из  названных выше элемента ответа, не содержит биологических ошибок  ИЛИ ответ включает в себя  два названных выше элемента ответа, но содержит негрубые биологические ошибки.
	1 балл

	Ответ неверный
	0 баллов



2 вариант 
Часть А
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	4
	2
	4
	2
	4
	3
	1
	2
	2
	4



	А1
	А12
	А13
	А14
	А15
	А16
	А17
	А18
	А19
	А20

	3
	4
	2
	3
	1
	4
	4
	3
	2
	3



Часть В
	В1
	1 3 4

	В2
	4 2 3 5 1

	В3
	1 2 1 2 1

	В4
	 2 1 4 5



Часть С
С1 :
	Элементы ответа: 
1. Больным с сахарным диабетом назначают гормон инсулин, который снижает уровень глюкозы в крови.
2. Его вводят внутривенно,  внутримышечно и подкожно для того , чтобы препарат начал быстро действовать.
	

	Ответ включает в себя два названных выше элемента ответа, не содержит биологических ошибок
	2 балла

	Ответ включает в себя один из  названных выше элемента ответа , не содержит биологических ошибок  ИЛИ ответ включает в себя  два названных выше элемента ответа , но содержит негрубые биологические ошибки.
	1 балл

	Ответ неверный
	0 баллов
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